

# 舟山伏季休渔严打违禁渔获物联合执法行动昨天零时打响 7部门联手加强海陆两线执法管控

## 8月5日前我市全面禁售带鱼等8种海洋捕捞冰鲜或活体水产品

□记者 陈斌娜  
通讯员 沈洁 周执桓

本报讯 今年禁渔期渔获物销售缓冲期于昨天零时截止,2025舟山伏季休渔严打违禁渔获物联合执法行动同时启动。此后至8月5日前,我市全面禁止销售带鱼、大黄鱼、小黄鱼、银鲳、鲈鱼、三疣梭子蟹、龙头鱼、虾蛄等8种海洋捕捞冰鲜或活体水产品。

联合执法行动中,市海洋经济发展局会同海警、海事、公安、交通、城管、市场监管等部门组建3支行动小组,在海上和陆路对农贸市场、入舟货车展开执法检查,以高压态势打击非法捕捞、购销、转载违禁渔获物等涉渔违法行为。

昨天零时起,负责甬舟高速公路路段的联合执法行动小组在双桥收费站及舟山西收费站出口设卡,重点对进入舟山的厢式冷藏车、货车和中大型客车进行抽检,查验车上是否载有来源不明和明令禁止运输销售的渔获物。截至记者昨晚发稿,设卡点未查获转运违禁渔获物行为。市海洋行政执法大队副大队长赵志鹏表示,休渔期间,他们将不定期在高速口设卡检查。

昨天早上6时,负责市场方面的联合执法行动小组开始进入市场抽查,重点巡查金岛、高云、如心、勾山等7家农贸市场,主要检查违禁渔获物销售、进货凭证等情况,并向经营户分发伏季休渔宣传资料(见



摄影 记者 林家豪

图)。大多数水产品经营户已将违禁渔获物下架,但在如心菜场和勾山菜场外围仍有个别摊主在销售违禁渔获物,执法行动小组当场查获抱卵梭子蟹、活体野生梭子蟹共计5公斤,对违规摊主予以相应处罚。

据悉,休渔期间,市场监管部门将加强对大型餐饮、农贸市场及夜宵摊位等监督管理,一旦发现违禁

渔获物交易行为,将严格依照相关法律法规对涉事商户进行处罚。

负责海上巡查的7艘联合执法船艇也于昨天一早编队出发,重点查处“三无”渔船、休闲渔船和钓具渔船等非法捕捞行为,并利用无人机等高科技手段提高巡查精度、强化查处力度。其间发现2艘休闲渔船存在安全隐患,查处9

艘涉渔“三无”船筏,缴没一批违禁渔具。

市海洋行政执法大队相关负责人介绍,休渔期间,我市将全面加强落实执法船艇24小时值班制,加大常态化巡航力度。重点加强对禁渔线两侧附近海域及大戡洋、岱衢洋、黄大洋等海域巡查,严厉查处各类违法违规行。

### 应对强降雨及大风来袭

## 我市各地迅速落实安全应急举措

□见习记者 颜榕

本报讯 我市昨迎来强降雨及大风天气,全市各有关单位、各地农户迅速行动,落实各项应对措施。

昨天中午,定海区昌隆农产品专业合作社生产基地的百余个大棚

防雨薄膜已提前闭合,工作人员正加紧检查加固钢架支撑结构,并清理排水沟渠淤泥。“我们安排专人24小时值守,实时监测雨情和积水情况。”合作社负责人朱悦楨介绍,基地的2台大功率水泵及4台中小型抽水设备也已调试完毕,一旦大棚地

基水位达到警戒线,将立即启动应急排水系统。

昨天下午,定海鸭蛋山客运站完成当天最后一批旅客运输后,鸭白线客运和危化品运输船舶停航。海峡轮渡集团有限公司鸭蛋山客运站副站长翁东方介绍,已通过

微信公众号、官网及现场公告更新航班动态,并增配救生衣等应急物资,安排专人值守应对突发状况。

昨天傍晚起,舟山沿海风力持续增强,全市涉水工程全部暂停施工。昨晚7时起,全市水上客运航线全部暂停。

### 着力破解涉海涉渔等领域100项重大难点问题

## 岱山开展安全生产“百项攻坚”行动

□通讯员 周婷 叶林耀  
记者 陈瑶

本报讯 近日,岱山开展2025年安全生产“百项攻坚”行动,着力破解100项重大难点问题,覆盖涉海涉渔、道路交通、消防、工业、危化、旅游等领域。

岱山县建立了“问题、责任包干、制度”三张清单,迭代更新各专委会、各乡镇问题清单262项,制定全领域53张标准化检查事项清单,建立国家和省市县制度清单792项。

在涉海涉渔领域,摸排并建立全县所有64个涉渔码头、吞口和302个港口(码头)底数清单,通过“人防+物防+技防”组合措施,全面落实了终端管理责任。

连日来,由市、县、乡镇三级应急管理部门及岱山县公安、交通运输等部门组成联合检查组,在高亭、岱东开展整治危化品违规仓储乱象专项行动。执法人员深入仓库,对危化品储存场所资质证件、采购销售、库存等逐一审核,共查处违规仓储点3处,违规储运船用

油漆近45吨。针对部分企业、个体人员安全意识薄弱、违规私设仓储点等问题,执法人员当场责令整改并予以处罚。

岱山印发了“百项攻坚”总体行动方案,细化制定各专委会、各乡镇行动方案 and 月度计划。成立安全生产督导组,完成对渔业和水上交通专委会首轮全方位督查检查,精准指出隐患问题141项。先后下发提示单、警示单、督办单等12份,统筹推进各领域对照工作计划,扎实推进“春雷2025”执法行动、电动自

行车全链条整治、危化船修理和冷库全链条“一件事”改革等一系列攻坚任务。

此外,岱山将东沙、岱东、秀山、衢山的4个乡镇消防站和东沙的1个专职消防队纳入首批提质升级名单和民生实事项目,力争达到省、市要求建设进度;将乡镇干部、渔业合作社、网格员等巡查发现的风险隐患接入“141”平台流转,今年以来全县各乡镇、网格员等基层力量共开展隐患排查4278家次,消除隐患火患共6836个。

### 将共富市集融入特色文旅产业

## 嵊山探索发展海岛夜经济

□记者 滕海平 通讯员 张思洁

本报讯 近日,嵊泗县嵊山镇西洋湾星辰露营地试营业,星空音乐会、共富市集等丰富多彩的文旅活动吸引了众多游客。

夜幕下的西洋湾,璀璨的星空房和闪亮的共富市集交相辉映。集市摊位上,文创和农副产品琳琅满目,现场格外热闹。“景区试营业期间,村里免费给我们几家店提供了摊位,生意挺火的。”在“花掌柜的店”摊位前,主理人王凌芝向游客展示着

自家的文创产品。“百年渔场”摊位上,镇里的工作人员热情推介本地螺酱、虾干、酱汁沙鳗等海产品,这些海货均产自镇“渔家百味”共富工坊。

近年来,嵊山推进海钓驿站、“小岛阳台”共富驿站等建设,积极探索传统夜市和共富市集融合,在西洋湾星辰露营地取得了良好的经济效益。据了解,下一步该镇将继续推动渔家百味、嵊山鱼鲞等共富工坊产品直播展销,引导和扶持村集体引领夜市经济新业态。

### 普陀构建全链条技能人才培养体系

## 44人“以赛代评”获高级工证书

□记者 翁青青  
通讯员 缪珊珊 朱丽莎

本报讯 近日,在普陀区电子设备装接工职业技能竞赛中获奖的李先生,领到了高级工证书,不仅月收入增长,职业发展道路也更宽了。

李先生是普陀“培训一竞赛一评价一激励”全链条技能人才培养体系的其中一名“优秀生”。自2024年7月普陀区技能人才评价管理服务中心成立以来,已成功举办电子设备装接工、架子工等3场职业技能竞赛,累计有44名优秀选手通过“以赛代评”获得高级工证书。

据了解,普陀依托“工匠学

院”和培训基地,构建起覆盖全区的“30分钟职业技能培训圈”,新增高技能人才2067人,技能人才占从业人员比重达到34.89%。该区还陆续推出了“工匠贷”“企业贷”等专项金融产品,“技能共富贷”累计授信超12亿元,为技能人才创业和企业发展提供了有力支撑。同时积极构建服务保障体系,在住房、医疗等方面对高技能人才给予优待,评选出一批“新时代普陀工匠”。

普陀区人社局相关负责人表示,下一步将继续深化“技能+创业”融合模式,在培训中增设创业指导课程,为技能人才提供全方位支持,促进创业孵化,助力普陀高质量发展。

### 我市严格规范涉企行政检查

□上接第1版

根据计划,到今年底,全市“综合查一次”机制要更加健全,部门、层级、领域年度联合检查实施率力争在60%以上,非现场检查占比逐年提高,现场检查总量持续下降,企业和群众对执法的满意度不断提升。到2026年12月,规范有效的行政检查机制将更加完善,分级分类监管更加精准,部门、层级、领域年度联合检查实施率力争在80%以上,“管住风险、无事不扰”的行政执法格局基本形成。

“希望通过深化‘大综合一

体化’行政执法改革,着力破解涉企多头重复低效检查问题,打造服务最优、成本最低、效率最高的开放环境,为‘985’项目建设提供法治保障。”市综合执法办相关负责人表示。

据悉,方案全面实施后,我市将持续压实部门主体责任,建立常态化培训机制,通过规范行政检查切实提升监管效能,做到“清单之外无检查、没有计划不检查、亮出码来才检查”,有效破解多头执法、重复检查等顽疾,为市场主体营造更加稳定、透明、可预期的发展环境。

### 助力打造民营企业更优发展生态

□上接第1版

《工作要点》还聚焦进一步加强服务优环境,提出多条具体举措。我市将全面优化政务服务增值化机制,深化建设企业综合服务中心,迭代优化综合服务平台,做强服务驿站功能,推动线上线下一体贯通,同时积极组建“五支队伍”,深化完善涉企问题分类分层分级协调和高效处置机制;依托“一企一服务”、“亲清直通车·政企恳谈会”、“44568市事我来帮”政企会客厅等工作

机制,进一步健全与民营企业常态化沟通交流,积极帮助解决涉企难题,强化促进民营经济高质量发展合力。

市发改委相关负责人表示,下一步将会同相关主管部门通过政策协同、精准服务等方式,持续落实落细“民营经济32条”,不断提振民营企业信心、激发民间投资活力,推动民营企业加快发展优质生产力,为高水平建设现代海洋城市提供强劲动能。

讲文明 树新风 公益广告

# 文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心

浙江省文明办